

从开庭到宣判只用五分钟

我省刑事案件速裁程序试点一年,基本当庭宣判

本报记者 马云云
实习生 周昌

28日上午10时,山东高院召开全省法院刑事案件速裁程序试点工作新闻发布会,会上播放了青岛市城阳区法院适用速裁程序庭审视频,庭审中,肖某容留他人吸毒一案,从开庭到宣判仅用了5分41秒。我省刑事速裁程序试点一年,试点的济南、青岛两地个案庭审时间均在5分钟左右。

适用速裁程序需被告人同意

“判处被告人肖某拘役四个月,并处罚金1000元。”法官当庭宣判,没有法庭调查,没有法庭辩论,肖某也表示服判,不上诉。

我省济南、青岛从去年开始进行刑事案件速裁程序试点,济南市市中区和天桥区、青岛市黄岛区和城阳区四个基层法院作为试点法院,从2014年10月正式开始适用速裁程序审理刑事案件。2015年2月15

日,省法院进一步扩大试点范围,在两个试点城市逐步推开试点工作。

所谓刑事案件速裁程序,就是在刑事诉讼法规定的简易程序基础上进一步简化的独立诉讼程序,适用于危险驾驶、交通肇事、盗窃、抢夺、寻衅滋事、非法拘禁6个罪名和诈骗、伤害、毒品犯罪、行贿犯罪,在公共场所实施的扰乱公共秩序5类犯罪中情节轻微,依法可能

判处有期徒刑、拘役、管制,或者依法单处罚金的案件。

此外,这些案件应同时具备四个条件,分别是案件事实清楚、证据充分;犯罪嫌疑人、被告人承认自己所犯罪行,对指控的犯罪事实没有异议;当事人对适用法律没有争议,犯罪嫌疑人、被告人同意人民检察院提出的量刑建议;犯罪嫌疑人、被告人同意适用速裁程序。

我省ETC用户可畅行25省市

本报济南8月28日讯(记者李虎)继7月底全国ETC联网区域扩大至22个省市后,日前,联网省份再添3名成员,宁夏、青海、甘肃正式并入全国ETC联网区域。

2015年以来,河南、湖北、广东、贵州四省第一批并入联网系统,7月,吉林、重庆、四川、云南四省市第二批并入,第三批宁夏、青海、甘肃的并入使全国实现高速公路ETC联网收费的省市达25个(北京、天津、河北、山东、山西、上海、江苏、浙江、安徽、江西、福建、辽宁、陕西、湖南、河南、湖北、广东、贵州、吉林、四川、重庆、云南、宁夏、青海、甘肃)。

按照交通运输部的统一部署,2015年9月底,将基本实现全国ETC联网。联网后,信联ETC用户除了可以在省内高速公路上不停车通行ETC车道之外,还可在全国其他已联网省份的高速公路ETC车道不停车缴费快速通行,实现“一卡在手畅通全国”。

对一审判决不服的仍可上诉

省高院副院长傅国庆介绍,截至2015年7月,济南11家基层法院共适用速裁程序审结刑事案件595件,608犯,占同期审结的同类刑事案件的51.87%,适用最多的前3类罪名为危险驾驶罪、盗窃罪和故意伤害罪。青岛10家基层法院共适用速裁程序审结刑事案件

1162件,1191犯,占同期审结的同类刑事案件的44.63%,适用最多的前3类罪名为毒品犯罪、危险驾驶罪和盗窃罪。

“据统计,适用速裁程序审理的刑事案件,济南平均审限缩短为6.4天,青岛平均审限缩短为8.2天,两地个案庭审时间均在5分钟左右,当庭宣

判率基本达到100%,一审服判息诉率在97%左右。”

傅国庆表示,刑事案件速裁程序有其特点,开庭时被告人当庭认罪,同意量刑建议和适用速裁程序的,不再进行法庭调查,法庭辩论,但在判决宣告前应当听取被告人的最后陈述;被告人对一审判决不服的,仍可提起上诉。

轻微案件的审判效率大大提高

省高院刑三庭庭长徐玉说,速裁程序要求被告认罪与被害人之间达成谅解,主动退赃退赔,这既保护了被害人的权益,又降低了被告人的社会危险性。此外,速裁程序审理期限短,提倡对符合条件的被告人采取非羁押手段,适用非监禁刑,这既减少了被告人诉

累,又防止了被告人与其他重罪犯人一起关押造成交叉感染;简化庭审程序,司法文书制作制式化,这既保证了案件质量,又节省司法资源可以审理重大、疑难、复杂案件。

根据刑事诉讼法有关规定,人民检察院审查起诉的期限为1个月,人民法院审理案

件的期限为20日,而速裁程序的审查起诉期限一般为8个工作日,法院一般应当在受理后七个工作日内审结。

“对于司法机关来说,速裁程序提高了轻微案件的审判效率,节省了司法资源,从而有更多的司法资源可以投入到重大疑难复杂案件的处理当中。”

安防惠民工程送两千万换锁补贴

本报济南8月28日讯(记者韩笑 实习生刘腾飞)28日,山东省安防惠民工程启动仪式新闻发布会召开。会上介绍,我省大部分家庭在使用A级或B级锁,可以在数秒内被轻松打开。为此,安防惠民工程开展2000万元开换锁惠民补贴活动。

专家向记者介绍,目前,我省家庭使用的防盗门锁,大部分还停留在A级或B级水准。“A级锁的锁芯内部结构非常简单,只有单面单排弹子槽,这样的锁技术性开启时间1分钟内,B级锁多采用页片结构,技术开启时间也仅为5分钟。其实,不法分子使用特殊工具,数秒内即可轻松打开门锁。”山东省安防器材专业委员会主任委员董平介绍。

专家介绍,对于超B级锁,强制开锁就没那么容易了。锁芯越复杂,开锁的时间就越长。这样的锁芯设计标准是开启280分钟以上,熟练的开锁工也要花很长时间,进行破坏性拆除才能打开。

据介绍,本次活动由山东电视台生活频道联合山东省安防器材专业委员会共同举办。活动联合专业厂家,面向我省开展2000万元开换锁惠民补贴活动。

不收门票,景区效益一样好

省内景区旅交会上向外商取经

本报济南8月28日讯(记者寇润涛)旅游景区不靠门票,靠什么?在28日开幕的“2015山东(济南)国际旅游交易会”上,来自全球25个国家和地区的国外旅游机构、企业为我省旅游产业带来了学习、借鉴的机会。

28日上午,自从市民涌进展厅开始,来自淄博一国家森林公园景区的区域经理焦健就一直忙着,没有一刻闲下来。“给市民发景区宣传材料,介绍景点及特点,得知我们推出的生态

文化游景区门票全免费,市民们都非常感兴趣。”焦健说。

那么,旅游景区门票免费,靠什么来经营呢?根据国家旅游局的统计,2013年全国A级景区收入构成中,门票收入占28.41%。而山东观光型景区偏多,门票收入比重也相对较高。

谈到门票收入与旅游景区的发展,焦健作为一位身在其中的旅游行业经营者,深有感触。他认为,像他们一样的自然

观光景区,门票收入的确是景区的重要经济来源。不过,从今

年推出“门票免费”尝试来看,探索一条不依赖于“门票经济”的旅游产业链,就目前旅游业而言,也并不是难于登天。

“前不久,因为门票免费,我们景区的酒店曾经一天仅中午就接待5000多名游客。”焦健说,在社会越来越提倡旅游资源公益性的当今,发展好景区住宿、餐饮、文化娱乐,成为目前省内旅游产业转型的重要途径。

当然,此次“旅交会”参展的25个国家和地区的国外旅游机构、企业也为我省及国内

旅游产业的发展带来了学习、借鉴的机会。南澳大利亚旅游局的项目经理吴蒙第一次来山东参展,向省内的市民推介南澳大利亚旅游产业。在“南澳”的展台前,吴蒙给市民们介绍的旅游项目没有一项依赖于“门票经济”。“体验葡萄酒调制、手工奶酪,吃澳大利亚海鲜,沿海自驾游……我们是用南澳大利亚最地道的餐饮、最传统的工艺吸引游客来消费,发展吃、住、玩整个的旅游产业链。”吴蒙说。

齐鲁晚报 生活日报 广告中心 服务电话

广告中心客户部:0531-82963188 82616676(文传)
85196557 85196552 85196150 85196158
设计部:85196177 85196155
财务部:0531-85196569
拓展部:0531-85196866(主任室)
85196299 85196137 85196138 85196139
省内代理部:82608360 82963199
省外代理部:82616688 82616800
汽车工作室:85196006 房产编辑室:85196627
都市消费编辑室:85196368
旅游编辑室:85196613 财金编辑室:85196316
健康编辑室:85196381 教育编辑室:85196190
生活日报经济专刊部:85196191 85196182 85196543
地方广告部:82966343 85196050
分类广告部:85196199 85196184(传真)
地址:济南市经十路16122号 邮编:250014

济南军大医院

脑瘫、癫痫、脑发育不全、脑病后遗症
三叉神经痛、运动神经元病、肌无力

鲁图1 [2015] 第00317-016-3701号

专业脑科 值得信赖
0531-88278333
济南市生产路8号
www.jdzkyy.com

白癜风医院

鲁图1 [2013] 第07-08-1500号

0531-88753333
济南市堤口路143号
(省煤炭工业局旁)
www.jnbbbyy.com

嘉乐生殖医院

生殖健康与不孕症专业

鲁中图1 [2015] 第0209-009-3701号

0531-6777 7777
地址:济南市玉函路、土屋路交叉口
www.jn1212.com

济南骨科医院

腰椎间盘突出症、关节炎、股骨头坏死、强直性脊柱炎

鲁图1 [2014] 第025-031-3701

0531-67966666
济南市英雄山路36号
www.jngk.cn